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ATA DA 4ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERIODO LEGISLATIVO DA 1ª 
SESSÃO ANUAL DA 15ª LEGISLATURA – 15 DE FEVEREIRO DE 2017. 
 
As dez (10) horas do dia quinze de fevereiro de dois mil e dezessete, no Plenário 
Abel Nunes Figueiredo da Câmara Municipal de São Félix do Xingu, Estado do 
Pará, sob a direção da Mesa Diretora representada pelos vereadores Sílvio Alves 
Coelho(PDT) - Presidente, Lenildo Mendes dos Santos Sertão(PSC); - 1º 
Secretário ad hoc e Vicente Alves de Paula(PHS) - 2º Secretário e com a 
presença dos vereadores: Adilson Aparecido de Oliveira(PDT); Fernando Silva de 
Lima(PHS); Gersica da Silva Magalhães (PDT); José Alex Vilela Neto(PROS); 
Osmar de Paula Vieira(PSD); e Vilson Barbosa de Sá(PMDB). O presidente 
justificou a ausência dos vereadores(as) Carla de Sousa Silva Pereira(PSL); 
Evaldo Lemes de Oliveira(PMDB); Maria Edna de Oliveira Silva(PSDB); João 
Batista Alves de Abreu(PHS) e Raylson de Sousa Teixeira(PP), devido os 
mesmos estarem em viagem administrativa com destino a Brasília-DF, e os 
vereadores Fernando Silva de Lima(PHS) e Sercino Evangelista Cristo(PT) 
estarem em viagem administrativa com destino a Belém-PA, em busca de 
emendas parlamentares para o município. O presidente convidou o senhor Ireno 
Pereira – secretário municipal de Governo e o pr. Esdras para se assentarem à 
cadeira de honra. Seguidamente convidou os presentes para ficarem de pé em 
reverência as bandeiras nacional, estadual e municipal e designou o pr. Esdras 
para proceder à leitura de um versículo bíblico, que foi lido no livro de Salmos 
133. Invocando a proteção de Deus e declara aberta a 4ª Sessão Ordinária do 1º 
Período Legislativo da 1ª Sessão Anual da 15ª Legislatura, em 15 de fevereiro de 
2017. Seguidamente o presidente declarou iniciada a fase a fase destinada ao 
EXPEDIENTE, logo em seguida determinou o 1º secretário que faça a leitura da 
matéria constante no expediente: 1-Requerimento n. 007/2017-CMSFX de autoria 
do vereador Vicente Jacaré (PHS) que requer da Mesa Diretora, ouvido o Douto 
Plenário, que oficie ao Município de São Felix do Xingu, através da Secretaria 
Municipal de Obras, Transporte e Urbanismo (SEMOB), a necessidade da 
elaboração e execução de projeto de obras de recapeamento de pavimentação 
asfáltica da Avenida Pará. 2-Requerimento n. 008/2017-CMSFX de autoria do 
vereador Delegado Caveira (PSC) que requer da Mesa Diretora ouvido o Douto 
Plenário, que se oficie ao município de São Felix do Xingu, na representação da 
Secretaria Municipal de Obras, Transporte e Urbanismo (SEMOB), através do 
Departamento de Iluminação Pública (DIP) a necessidade de expansão e 
melhorias na distribuição do sistema de iluminação pública do município. 3-
Requerimento n. 009/2017-CMSFX de autoria do vereador Vilson Barbosa 
(PMDB) que requer da Mesa Diretora, ouvido o Douto Plenário, que se oficie ao 
Município de São Félix do Xingu, através da Secretaria Municipal de Obras, 
Transporte e Urbanismo (SEMOB), que realize obras de recuperação da estrada 
e pontes da Vicinal BangBang. 4-Requerimento n. 010/2017-CMSFX de autoria 
do vereador Vilson Barbosa (PMDB) que requer da Mesa Diretora, ouvido o Douto 
Plenário, que oficie ao Município de São Felix do Xingu, através da Secretaria 
Executiva de Educação (SEMED), a necessidade da elaboração e execução de 
projeto de obras construção dos muros de proteção da EMEF Santa Rosa e 
EMEF Rapunzel (Vila Corró). 5-Requerimento n. 011/2017-CMSFX de autoria do 
vereador Vilson Barbosa (PMDB) que requer da Mesa Diretora ouvido o Douto 
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Plenário, que se oficie ao município de São Felix do Xingu, na representação da 
Secretaria Executiva Municipal de Educação (SEMED), a necessidade de 
implantação da rede de energia elétrica da EMEF Santa Rosa e EMEF Rapunzel - 
Vila Corró. 6-Requerimento n. 012/2017-CMSFX de autoria do vereador Alex 
Vilela (PROS) que requer da Mesa Diretora, ouvido o Douto Plenário, que se 
oficie ao Município de São Félix do Xingu, na representação da Secretaria 
Executiva Municipal de Saúde (SEMSA), a necessidade da construção de uma 
Unidade Básica de Saúde (UBS) na Vila São Francisco. 7-Requerimento n. 
013/2017-CMSFX de autoria da vereadora Gérsica Silva Magalhães (PDT), que 
requer da Mesa Diretora, ouvido o Douto Plenário, que com maior brevidade 
possível, a Câmara Municipal envide esforços, a fim de que se efetue processo 
licitatório visando a realização de Processo Seletivo para preenchimento das 
vagas que compõem o quadro efetivo da Câmara Municipal São Félix do Xingu, 
prezando pelos princípios constitucionais da legalidade, impessoalidade, 
moralidade, publicidade e eficiência da administração pública. 8-Indicação n. 
006/2017-CMSFX de autoria do vereador Vicente Jacaré (PHS), que indica ao 
Município de São Felix do Xingu, na representação da Secretaria Municipal de 
Obras, Transporte e Urbanismo (SEMOB), junto ao Departamento Municipal de 
Transito (DMT), a necessidade de se realizar implantação e/ou manutenção das 
faixas de trânsito em frente as unidades escolares e cruzamentos de vias 
urbanas. 9-Indicação n. 007/2017-CMSFX de autoria do vereador Vicente Jacaré 
(PHS), que indica ao Governo do Estado do Pará, na representação da Secretária 
Estadual de Transporte (SETRAN) e do Departamento Estadual de Trânsito 
(DETRAN), a necessidade de construção de lombadas e/ou redutores de 
velocidades na Rodovia PA 279 nas imediações do Km 3, próximo ao Residencial 
Xingu na entrada da cidade. 10-Indicação n. 008/2017-CMSFX de autoria do 
vereador Alex Vilela (PROS), que Indica ao Município de São Felix do Xingu, 
através da Secretaria Executiva de Educação (SEMED), que realize obras de 
construção de uma sala de informática na EMEF Cachoeirinha, localizada na Vila 
Cascalheira. 11-Indicação n. 009/2017-CMSFX de autoria do vereador Delegado 
Caveira (PSC), que indica ao município de São Felix do Xingu, na representação 
da Secretaria Municipal de Obras, Transporte e Urbanismo (SEMOB), a 
necessidade de executar serviços de limpeza e recuperação em vias públicas e 
terrenos baldios no Município de São Félix do Xingu-PA. 12-Indicação n. 
010/2017-CMSFX de autoria do vereador Alex Vilela (PROS), que Indica ao 
Município de São Felix do Xingu, na representação da Secretaria Executiva de 
Educação (SEMEC), que inclua no plano para o exercício de 2017, a 
disponibilização de transporte escolar para cobrir a região da Cascalheira a Casa 
Familiar Rural – Vila Tancredo Neves.  Seguidamente declarou iniciada a fase ao 
ENCAMINHAMENTO (marco legal alínea “a” do inciso I do art. 165 do RI): O 
presidente colocou em votação única e global dos seguintes requerimentos: 
Requerimento n. 007/2017-CMSFX de autoria do vereador Vicente Jacaré (PHS); 
Requerimento n. 008/2017-CMSFX de autoria do vereador Delegado Caveira 
(PSC); Requerimento n. 009, 010 e 011/2017-CMSFX de autoria do vereador 
Vilson Barbosa (PMDB); Requerimento n. 012/2017-CMSFX de autoria do 
vereador Alex Vilela (PROS); Requerimento n. 013/2017-CMSFX de autoria da 
vereadora Gérsica Silva Magalhães (PDT). Ver. Delegado Caveira (PSC), 
cumprimentando, defendeu seus requerimentos afirmando que se referem a 
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questões que envolvem segurança pública, uma vez que beneficia tanto aos 
agentes policiais no auxílio de seu serviço bem como a própria população em sua 
mobilidade cotidiana. Ver. Alex Vilela (PROS), cumprimentando, clamou ao Poder 
Executivo uma atenção especial a Vila São Francisco, principalmente no que se 
refere a saúde pública, justificando que atualmente essa comunidade tem 
buscado em outros municípios, pois estão desamparados desses serviço. E ainda 
explanou sobre sua indicação que trata sobre a construção das salas de aula para 
informática na EMEF Cachoeirinha, afirmando que os computadores já foram 
adquiridos no entanto estão sem utilidade. Vera. Gérsica Magalhães (PDT), 
cumprimentando, defendeu seu requerimento, justificando que a realização de 
"Concurso Público" no município, inclusive na Câmara, é essencial para garantir a 
empregabilidade dos munícipes de forma legal, algo que também vai promover 
geração de renda e desenvolvimento para o município, sem contar que há a 
necessidade urgente para tal. Ver. Vicente Jacaré (PHS), cumprimentando, 
defendeu seus requerimentos que tratam sobre questões de transito e 
transportes, que no município precisam de uma atenção especial, para que se 
evitem acidentes e poupe-se vidas. Ver. Vilsom Barbosa (PMDB), 
cumprimentando, defendeu seus requerimentos que priorizam a região da 
comunidade Santa Rosa, desde demandas voltadas as escolas, no que se refere 
a construção de muros e implantação de energia, bem como a recuperação das 
vicinais ali localizadas. Em seguida o Presidente declara iniciada a fase TRIBUNA 
POPULAR (marco legal alínea “b” do inciso I do artigo 180 do RI), usou a tribuna 
o senhor Ireno Pereira - Sec. Municipal de Governo, cumprimentando, na 
oportunidade apresentou as ações já desenvolvidas pela Administração 2017-
2020. Abordou as questões relacionadas as estradas, esclarecendo que medidas 
foram tomadas, no entanto o período de chuva tem prejudicado e atrapalhado um 
pouco. Apresentou ainda, questões voltadas a saúde, afirmando que o Poder 
Executivo tem mantido uma estreita relação junto ao Governo do Estado, na 
busca de investimentos voltadas a essa área. No mais, declarou seu apoio a 
Câmara Municipal e afirmou que o Poder Executivo está à disposição. Adalto - 
cumprimentando, na oportunidade apresentou um pedido que se refere a 
possibilidade de se expandir em largura, a Avenida Goiás em aproximadamente 1 
metro de seus lados, para que haja também a possibilidade dessa via se torna de 
mão-dupla, o que contribuirá para os comerciantes ali localizados. Apresentou 
ainda um próprio público que se encontra desativado em estado de abandono 
localizado nessa mesma avenida, afirmando que esta via pode ser reutilizada 
para implantação de outro equipamento público. Em seguida o presidente declara 
iniciada a fase destinada ao TEMA LIVRE PARA OS VEREADORES (marco 
legal inciso III 7do artigo 169 do RI): usou a tribuna o vereador  Adilson Santa Fé 
(PDT), cumprimentando, abordou a reunião a ser realizada com o Secretário 
Estadual de Transporte, afirmando que todos estão convidados a participar, pois a 
mesma tratará de assuntos relacionadas a possível estadualização de estradas 
que ligam nosso município a cidade de Marabá-PA, entre outras. Convidou ainda 
a população para participar do próximo VI - JetTour que acontecerá em breve no 
município nos dia 19 de fevereiro de 2017. Ver. Vicente Jacaré (PHS), 
cumprimentando, reforçou o convite à comunidade para o VI - JetTour que 
ocorrerá no próximo dia 19 de fevereiro, esclarecendo que a origem desse 
evento, se deve a um projeto seu quando Secretário Municipal de Turismo. 
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Novamente estendeu a todos o convite. Ver. Delegado Caveira (PSC), 
cumprimentando, abordou questões relacionadas ao Conselho Tutelar do 
município, no que se refere a sua atual estrutura, afirmando que se encontra em 
estado lamentável, principalmente sobre o prédio onde funciona sua sede. 
Clamou ao Poder Executivo que envide esforços que a fim de que construa ou 
disponibilize sede própria para a instalação da sede do Conselho Tutelar, 
buscando ainda evitar indícios de alugueis desnecessários ou imorais 
(superfaturados). Verª. Gérsica Magalhães (PDT), apresentou uma nota da 
Secretaria Municipal de Agricultura, que dispõe sobre a situação que envolve o 
trânsito de animais pelas vias públicas municipais afirmando que o Poder 
Executivo orienta aos proprietários e criadores, que cuidem de recolherem os 
mesmos, caso contrário estarem passivos de multas relacionadas a tal. Essa nota 
tem o objetivo de evitar acidentes e proliferação de doenças. Ver. Sílvio Alves 
Coelho (PDT), cumprimentando, reforçou o convite à reunião com o Secretário 
Estadual de Transporte, onde tratarão sobre a estadualização de estradas 
municipais com o intuito de favorecer o desenvolvimento do município bem como 
das áreas rurais. Em seguida o presidente declara prejudicada a fase ORDEM DO 
DIA (marco legal do artigo 171 do RI), face não haver matérias a deliberar. 
Seguidamente o presidente declarou prejudicada a fase destinada EXPLICAÇÃO 
PESSOAL (marco legal do artigo 182 do RI), face não haver orador escrito. Como 
não havia mais nada a tratar o presidente fez seus agradecimentos finais 
convocando todos os vereadores para a para a próxima sessão Ordinária, a ser 
realizada no dia 07 de março de 2017. Finalizando, Invocou a proteção de Deus a 
bem do município e declarou encerrada a presente Sessão. E para constar eu 
vereador Lenildo Mendes dos Santos Sertão(PSC) 1º secretário 
__________________ lavrei e assino a presente ata.  Plenário Abel Nunes 
Figueiredo da Câmara Municipal de São Félix do Xingu, Estado do Pará em 15 de 
fevereiro de 2017. 
 

 

Ver. Sílvio Alves Coelho (PDT)  
  Presidente CMSFX 
 
 
Ver. Lenildo Mendes dos Santos Sertão(PSC); 
 1º Secretário ad hoc 

 
 
Ver. Vicente Alves de Paula (PHS) 

2º Secretário 
 

 
Nota: Documento elaborado e produzido na Diretoria Legislativa-CMSFX.  
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